
11 класс.
Задача 1.
На горизонтальной доске лежит мел. Коэффициент трения между доской и мелом

0,3k  . Доске резко сообщают горизонтальную скорость 0 5v  м/с, а через время 1  с
резко останавливают. Найти длину следа мела на доске. Считать, что при скольжении по
доске мел оставляет след; если мел движется по уже оставленному следу, то длина следа
не изменяется. 10g  м/с2.

Задача 2.
Два сообщающихся сосуда имеют форму цилиндров с площадью сечений S и 4S . В

сосуды налита жидкость, поверхности которой закрыты невесомыми поршнями (см.
рисунок). Если некоторый груз положить на поршень в левом сосуде, то этот поршень
опустится на величину h . На какую величину по сравнению с первоначальным
положением (пока груза на поршнях не было) опустится правый поршень, если груз снять
с левого поршня и переместить на правый

Задача 3.
С одним молем одноатомного идеального газа происходит циклический процесс,

график которого в координатах «давление-объем» приведен на рисунке. Найти КПД
процесса. Все необходимые величины даны на рисунке.

Задача 4.
Если потереть шерстью эбонитовую палочку, то она электризуется, и стрелка

электрометра при поднесении палки к его шару отклоняется, а при удалении палки —
возвращается к неотклонённому состоянию. Если же в момент поднесения
наэлектризованной палки к электрометру коснуться рукой его металлического корпуса и
сразу же убрать руку, то после удаления палки отклонение стрелки сохраняется, хотя и
меньшее по величине.

Объясните, основываясь на известных физических законах и закономерностях,
почему это происходит.

Задача 5.
Шесть проволочек с сопротивлениями RBC = 1Ом RBD = 3Ом RDC = 2Ом RAD = 5 Ом

RAB = 6 Ом RAC = 4 Ом , соединены по схеме тетраэдра так, как это показано на рисунке.
Определите сопротивление схемы между вершинами В и С тетраэдра.


